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1) Ricordando

4P IMCjava

import java.io.Console;
import java.util.Scanner;

class IMC{

void main (String arg
Console con = System. ) 5
Scanner sc = new Scanner(con.

con.

());

( #00#0—0)4—*‘4455‘é0)0*—)0*%—40‘4—4‘\” )’

con. ("**Calcolo - Indice Massa Corpore (IMC)

con. (

con. ("Altezza: \n >>>");
double altezza = sc.

con. ("Peso:\n
int peso = sc.

*”“‘**4‘*”4i*"‘*4***"*'*"\{1‘);

con. ("IMC = %.2f", (peso/(altezza*altezza)));
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1) Ricordando

sylviobarbon@ws-piccola: ~/Scaricati/Fi/CodiciSorgenti Q =

$ javac IMC2.java
$ java IMC2

*** Calcolo - Indice Massa Corpore (IMC) (V2)***

Altezza:
>>>1,93
Peso:
>>>98
Tuo IMC é 26,31, seil obeso
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IMC2 java

Import java.io.Console;
import java.util.Scanner;

class IMC2{

void main (String arg ){
Console con = System. ()
Scanner sc = new Scanner(con. (1)
con. ("*** Calcolo - Indice Massa Corpore
con. ("Altezza: \n >>>");
double altezza = sc. 0);
con. ("Peso:\n >>>");

int peso = sc.

();

float imc = (peso/(float)(altezza*altezza));
con. ("Tuo IMC & %.2f, sei ",imc);

if(imc<16){

con. ("sottopeso grave");
}else if(imc<18.8){

con. ("sottopeso");

}else if(imc<25){
con. ("normale");
}else if(imc<30){
con. ("sovrapeso");
}else{
con. ("obeso");
}
con ( 2 £ 0
I
i
O Barbo O 0.barbo or@

(IMC)

(v2

float imc =
con. ("Tuo IMC e %.2f, sei
if(imc<16){

con.pri ("sottopeso grave");
}else if(imc<18.8){

con. ("sottopeso");
}else if(imc<25){

con.| ("normale");
}else if(imc<30){

con. (“sovrapeso");
}else{

con. ("obeso");
}
con. (" .\n");

~N

(peso/(float) (altezza*altezza));
',imc);

(e ictrvzion
condizionali
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1) Istruzioni condizionali

e Le istruzioni condizionali comprendono l'istruzione if e I'istruzione switch.

e La condizione € un’espressione che deve produrre un risultato di tipo booleano (notare che non &
possibile nessuna conversione di tipo tra intero e booleano, né implicita né indicata esplicitamente
dal programmatore).

e |a parte else puo anche mancare.

e Se la condizione € vera, viene eseguita l'istruzione che segue if, altrimenti quella che segue else
(se presente).

- VEro : A
Q condizione istruzioni

inizio

falso

istruzioni >

A,

fine

Sylvio Barbon Junior - sylvio.barbonjunior@units.it



mailto:sylvio.barbonjunior@units.it

#2% UNIVERSITA
m DEGLI STUDI
\5Z=¢/ DITRIESTE

Fondamenti di Informatica (117IN)

A.A. 2022 / 2023

1) Istruzioni condizionali

O N condizione
1

inizio
falso
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1) Istruzioni condizionali

4P IMC2java - Radici.java

class Radici{

void main(String args){
double a, b, c, delta;
a = Float. (args[0]);
Q/ b = Float. (args[1]1);
e\g c = Float. (args[2]);
> ] - if (a==0 &&
:Q prima condizione System.out. ("Equazione degenere");
\ else if (a==0){
System.out. ("Equazione di primo grado");
ceconda condizione System.out. (-¢/b);

}

else{

delta = b*b -

if (delta<0)
System.out. ("Determinante negativo"); prima. condizione della. ferza :

else{

. delta = Math. (delta);
terza condizione System.out. ("Equazione di secondo grado");

System.out. ((-b+delta)/(2*a));
System.out. ((-b-delta)/(2*a)); della. terza :

ceconda. condizione
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1) Istruzioni condizionali

e Usando switch, la condizione deve essere un'espressione di tipo byte, char, short o int, ed ogni
espressione costante (constant-expression), valutata a tempo di compilazione;
e |a sequenza diistruzioni contenute nell’alternativa selezionata viene quindi eseguita:
o l'ultima istruzione della sequenza deve produrre la terminazione dell'istruzione switch.
o Tale terminazione pud essere ottenuta con un’istruzione break.

ass NumeroPari{
void main (String args|[]){
T

int numero = Integer.parselnt(args[0]);
switch(numero%2){
case 0:

("E pare"); prima condizione

("E dispare”); ceconda. condizione
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CJ
P DataSuccjava
A lass DataSucc{
void (String[] args){
1nt giorno, mese, anno, giornimese;
giorno I ger (args[0]);
mese In I (args[1]);
anno = Integer. (args[2]);
switch (mese){
case 1: ase 3: case 5: case 7: 1se 8: case 10 e 12:
giornimese 315
Dreak
se 4 ase 6: case 9 se 11:
giornimese 30
break
case 2:
if (anno % 4 0 anno % 100 0 anno % 400 == 0)
giornimese 29;
else
giornimese = 28;
ystem.out ("Mese inesistente");
giornimese = 0;
System. (X)s
}
T 0L0T 0 gIoTnImese)
System.out. ("Giorno inesistente");
else{
f (giorno<giornimese)
giorno++;
else
giorno=1;
f (mese<12)
mese++;
e {
mese=1;
anno
}
}
System.out. (giorno);
out (mese) ;
.out (anno) ;
}
I
}
0 Barbo 0 0.barbo or(@

int giorno, mese, anno, giornimese;

giorno = Int (args[0]);
mese (args[1]);
anno = (args[2]);

3: case 5: case 7: case
giornimese 31
break;

case 4: case 6: case 9: case
giornimese 30;

break;

case 2:
if (anno 4 == 0 && anno 100
giornimese = 29;
else
giornimese = 28;
break;
default:
System.out. ("Mese inesist

giornimese
System. (1)

Svs
DY S

nte");

anno

400 == 0)
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P DataSuccjava
A lass DataSucc{
void (String[] args){ 3 F : : :
e e if (giorno > giornimese)
i I ger 0]); s B e - TnAcTC Al a
& Pl System.out. ("Giorno inesistente");
anno = I 5 (args[2]); 1 ==
switch (mese){ cu :-’T‘{
case 1: ase 3: case 5: case 7: 1se 8: case 10: case 12: SiE . , . .
giornimese = 31; 11 (glO rnos glO rﬂlmese)
i T @D D B giorno++;
giornimese 30
break else {
if (anno % 4 == 0 && anno % 100 != @ || anno % 400 == 0) glo rno=1;
giornimese 29; <
else 1 <
giornimese = 28; 1T (mese 12)
e mese++;
stem t ("Mese inesistente"); e|Lse
g ornim(e)lsle = 0; ‘ - - ] it {
System. k) —= .
) mese=1;
if ( i i ) Lo
Ag"lorﬁ?voug}omlmes? Giorno inesistente"); anno ’
1lse
if (giorno<giornimese) }
giorno++; }
else {
giorno=1; S\"TF'\' OUt (glOFﬂO)
it 12) >ystenm. . '
o System.out. (mese) ;
mese=1; ~
| oo System.out. (anno) ;
}
tem.out. (giorno); }
out (mese) ;
.out (anno) ;
}
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2) lIstruzioni ripetitive

e Le istruzioni ripetitive comprendono l'istruzione while, I'istruzione do-while e I'istruzione for.

e Wihile - La condizione € un’espressione che deve produrre un risultato di tipo booleano. Se la
condizione & vera, viene eseguita l'istruzione che costituisce il corpo del costrutto e l'istruzione
while viene ripetuta, altrimenti I'istruzione while termina.

e Do-while: viene valutata dopo che & stata eseguita l'istruzione che costituisce il corpo del costrutto,
e, se vera, l'istruzione do-while viene ripetuta.

e For: l'inizializzazione € un’espressione di assegnamento che inizializza una variabile di controllo
(eventualmente con definizione di tale variabile), e 'aggiornamento (o0 passo) € un’espressione che
da un nuovo valore alla variabile di controllo stessa (la incrementa o la decrementa).

vero

4

istruzioni

condizione

falso
12
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4 ) MasComDiv.java .
class MasComDiv{ $ java MasComDiv 24 4

: void main(String[] args){ :alfa:24

int alfa, beta, mcd; fbetaf4

SR _ :alfa:20

alfa = Integer.j Int(args[0]); L

beta = Integer. eInt(args[1]); ralfa:16

while (alfa != beta){ :beta:4

System.out.pri n(":alfa:"+alfa); :alfa:12

8 System.out. (":beta:"+beta); :beta:4

if (alfa > beta) :alfa:8

ccopo dell while alfa -= beta: :beta:4
Stee - *¥kkkkkkkk*x* MCD:4

beta -= alfa; $

}

mcd = alfa;
System.out.| ELn (M R xERRERER kS MCD:"+mcd) ;


mailto:sylvio.barbonjunior@units.it

Gy e Fondamenti di Informatica (117IN)

= ) DEGLI STUDI
\5Z=¢/ DITRIESTE A.A. 2022 / 2023

(%
12l

2) lIstruzioni ripetitive

P InputParijava

java.io.Console;
java.util.Scanner;

InputPari{ | . [+1  sylviobarbon@ws-piccol...

$ java InputPari
Immettere un numero
()); Immettere un numero
Immettere un numero
Immettere un numero
con.pl ("Immettere un numero pari:"); Immettere un numero
c = Integer. (sc. xt()); Grazie!
}while(c 2 '=0);

tf("Grazie! \n"); 3

Ao,wwle
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2) lIstruzioni ripetitive

4P Fattjava

C

lass Fatt{

, void main(String

int num, fattoriale = 1;

num = Integer.pa (args[0]);

for (int 1 = 2; i <= num; i++){
System.out. ILn(fattoriale);
fattoriale *= i;

args){

}

System.out.pr3

(fattoriale);

[+1

sylviobarbon@ws-piccola: ...

$ java Fatt 8

al
2
6
24

fFor (ih izio, fine, incremento )
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3) Istruzioni di salto

e Un'istruzione di salto cambia il flusso di ripetizioni di esecuzioni dei codici.

Istruzione break: Istruzione continue: Istruzione return:

Produce la terminazione del Produce la terminazione della Produce la terminazione della
costrutto switch, while, do-while o | | iterazione corrente del ciclo funzione in cui compare.

for in cui compare while, do-while o for in cui

compare, con esecuzione della
iterazione successiva

16
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4>

EsempioBreak.java

[+1
class Eb@NplOB!PdK{

sylviobarbon@ws-piccola: ...
_Lfl Ma

n(String args([]){
i< *10 i++){

(ke Il W B

javac EsempioBreak.java

java EsempioBreak

("Fine!");

break
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3) Istruzioni di salto

[+ sylviobarbon@ws-piccola: ...

javac EsempioCont. java
java EsempioCont

4 P EsempioContjava

1 class EsemploCont{
void main(String args[]){

for(int i=1; i<=10; i++){

continue,

}

System.out.println("i:"+i);

stem.out.println("Fine!");

18
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3) Istruzioni di salto

[+1 sylviobarbon@ws-piccola: ...

Fine!

4 P EsempioRetumn.java javac EsempioReturn.java

- java EsempioReturn
main(String args([]){ -

i<=10;

19
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